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Reitoria

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 276ª (DUCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE FLUMINENSE

DARCY RIBEIRO – UENF
Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta e nove minutos, ocorreu
por videoconferência, a ducentésima septuagésima sexta reunião Ordinária do Conselho Universitário da
Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com a presença dos seguintes membros:
Prof. Raul Ernesto Lopez Palacio – Reitor, que presidiu a reunião; Profª Maura Da Cunha - Pró-Reitora de
Pesquisa e Pós-Graduação, Prof. Manuel Antonio Molina Palma – Pró-Reitor de Graduação, Prof. Olney
Vieira da Motta - Pró-Reitor de Extensão, Profª Clicia Grativol Gaspar De Matos – Pró-Reitora de Assuntos
Comunitários, Prof. Manuel Vazquez Vidal Junior – Diretor do CCTA, Prof. Vanildo Silveira – Diretor do
CBB, Prof. Oscar Alfredo Paz La Torre – Diretor do CCT, Prof. Rodrigo da Costa Caetano – Diretor do
CCH, Sr. Pedro Cesar Costa Soares – Diretor Geral Administrativo, Prof. Antonio Teixeira Amaral Jr -
Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA, Prof. Silvaldo Felipe da Silveira – Representante dos
Chefes de Laboratórios do CCTA, Prof. Eder Dutra Resende – Representante dos Chefes de Laboratórios
do CCTA, Prof. Marcelo Trindade Nascimento – Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB, Prof.
Renato Augusto DaMatta - Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB, Prof. Jorge Hernandez
Fernandez - Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB, Prof. André Oliveira Carvalho -
Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB, Prof. Aldo Durad Farfan - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCT (Suplente), Prof. Juraci Aparecido Sampaio - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCT (Suplente), Profª Roseane Marchezi Misságia - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCT, Profª Annabell Dell Real Tamariz - Representante dos Chefes de Laboratórios do
CCT, Prof. André Luiz Policani Freitas - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT, Prof. Marcos
Antonio Pedlowski - Representante dos Chefes de Laboratório do CCH, Profª Luciane Soares da Silva -
Representante dos Chefes de Laboratório do CCH, Leonardo Rogério Miguel - Representante dos Chefes de
Laboratório do CCH, Profª Rosalee Santos Crespo Istoe - Representante dos Chefes de Laboratórios do
CCH, Prof. Roberto Dutra Torres Jr - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCH, Prof. Rubén
Jesus Sánchez Rodrigues - Representante dos Docentes Titulares do CCT, Prof. Carlos Eduardo Veiga de
Carvalho - Representante dos Docentes Associados do CBB, Prof. Roberto Weider de Assis Franco -
Representante dos Docentes Associados do CCT, Prof. Carlos Henrique Medeiros de Souza - Representante
dos Docentes Associados do CCH, Sra. Ana Paula Ribeiro Costa Erthal - Representante dos Técnicos e
Administrativos do CCTA; Sr. Cristiano Peixoto Maciel – Representante dos Técnicos Administrativos do
CBB, Sr. Rogério Almeida Ribeiro de Castro - Representante dos Técnicos e Administrativos do CCT, Sra.
Letícia Crisóstomo de S. Barcellos – Representante dos Discentes da Graduação e Sr. Jonatan Alves Cosseti
- Representante dos Discentes da Graduação. Como convidado o Prof. Luiz Cesar Passoni – Chefe de
Gabinete. Ausentes: Profª Rosana Rodrigues – Vice-Reitora, por estar representando a UENF em evento na
Prefeitura Municipal de Campos dos Goytacazes, Profª Karoll Andrea A.T. Cordido – Representante dos
Chefes de Laboratórios do CCTA, Profª Maria Angélica V.C. Pereira – Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCTA, Prof. Milton Masahiko Kanashiro – Representante dos Chefes de Laboratórios do
CBB, Prof. Carlos Eduardo de Rezende - Representante dos Docentes Titulares do CBB. Tratou-se da
seguinte pauta: I – Informes; 2 – Aprovação de Atas; 2.1 – Ata da 274ª reunião; 2.2 – Ata da 275ª
reunião; 3 – Enquadramento Afonso Rangel Garcez de Azevedo (SEI-260009/000460/2021); 4-
Revalidação de diploma Gabriel Furtado Endlich (SEI-260009/002712/2021); 5- Recurso estudantes
Engenharia de Produção e Exploração de Petróleo (SEI-260009/002339/2022); 6- Alterações à
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Portaria 161 – enfrentamento à COVID 19; 7- Assuntos Gerais . O Reitor iniciou a reunião com o item
1 da pauta: Informes – O Reitor informou que: a) A Semana de Comemorações do 29º Aniversário da
UENF contou com grandes eventos, como: Recital de Piano; CONSUNI Solene; apresentação do Coral da
UENF; comemoração dos 10 anos do Curso de Administração Pública da UENF; descerramento de Placas
Comemorativas das obras de reestruturação da rede de energia elétrica do CCH e do CCTA; reabertura do
Núcleo de Acessibilidade Pedagógica da UENF (NAP); descerramento da Foto do Professor Luís César
Passoni na Galeria dos Ex-Reitores, anteriormente situada no corredor da Reitoria e transferida para o
Gabinete da Reitoria e a Corrida de 6 km no campus da UENF, com várias categorias, onde todos os
participantes receberam medalhas; b) No período de 22 a 26/08 está sendo realizado no campus da UENF
em Macaé, o XVII ENGEP e ressaltou a participação dos estudantes no evento; c) No dia 25/08 aconteceu o
Workshop de Internacionalização da UENF, promovido pela Assessoria Internacional e Institucional
(ASSAII). O Prof. Olney informou que no dia 23/08 teve uma reunião no Hospital Veterinário para
homenagear o Prof. Eulogio Carlos Queiroz de Carvalho que completou 50 anos de docência, inclusive com a
presença de membros externos, tendo sido uma reunião bem concorrida.  O Reitor passou para o item 2 da
pauta: Aprovação de Atas; 2.1 – Ata da 274ª reunião; 2.2 – Ata da 275ª reunião - O Reitor colocou em
discussão a Ata da 274ª reunião com as alterações enviadas pelo Prof. Rodrigo, e não havendo manifestações,
colocou a Ata em votação, sendo aprovada com uma abstenção. O Reitor colocou a Ata da 275ª reunião em
discussão e não havendo manifestações, colocou a Ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. O
Reitor passou para o item 3 da pauta: Enquadramento – O Reitor colocou o enquadramento de Afonso
Rangel Garcez de Azevedo em discussão e não havendo manifestações, colocou em votação; sendo
aprovado por unanimidade. O Reitor passou para o item 4 da pauta: Revalidação de diploma de Gabriel
Furtado Endlich. O Reitor esclareceu que o pedido foi recebido na Plataforma Bori e a Banca formada pela
PROGRAD analisou e aprovou o pedido, que também foi aprovado pelo COLAC em reunião de
01/08/2022. O Reitor colocou o pedido de revalidação de diploma em discussão e após amplo debate sobre
o assunto por parte dos Conselheiros, o Prof. Carlos Henrique se prontificou a fazer novo Parecer. O Reitor
colocou em votação, a elaboração de um novo Parecer pelo Prof. Carlos Henrique; sendo aprovado com
duas abstenções. O Reitor passou para o item 5 da pauta: Recurso estudantes Engenharia de Produção e
Exploração de Petróleo – O Reitor fez um breve relato do Recurso para Reversão do Conceito e aprovação
na disciplina “LEP 01383 - Engenharia de Reservatório” apresentado pelos alunos do Curso de Engenharia de
Produção e Exploração de Petróleo, Srs. Leonan dos Santos Braga, Rodrigo dos Santos da Silva e Lucas
Ignácio Hespanhol. O Prof. Jorge Hernandes propôs que fosse concedida a palavra, ao Prof. Sérgio Adriano
Moura Oliveira, Coordenador do Curso de Engenharia de Produção e Exploração de Petróleo e ao aluno, Sr.
Rodrigo dos Santos, pelo tempo de cinco minutos para cada um. O Reitor colocou a proposta do Prof. Jorge
Hernandes em votação e foi aprovada por todos. Após a palavra do Prof. Sérgio, do Sr.
Rodrigo, manifestações e debate por parte de alguns Conselheiros, o Reitor colocou o Recurso apresentado
pelos alunos em votação. O Recurso foi reprovado com sete votos a favor, dezessete votos contrários e seis
abstenções. O Reitor passou para o item 6 da pauta: Alterações à Portaria 161 – enfrentamento à
COVID 19 – O Reitor informou que Reitores de Universidades Públicas estão avaliando a possibilidade
tornar o uso da máscara de proteção, opcional no campus à partir de 09/09/2022, mantendo todas as outras
medidas de proteção. O Sr. Jhonatan entende que a vacinação deve ser mais incentivada entre os alunos. O
Prof. Rodrigo sugeriu que continuasse sendo obrigatório o uso da máscara na linha de servir do Restaurante
Universitário. O Reitor colocou em discussão a proposta do uso opcional da máscara no campus e obrigatório
na linha de servir do Restaurante Universitário. Não havendo manifestações, colocou em votação, sendo
aprovado por unanimidade. O Reitor colocou em votação a Inclusão do item de Pauta – Credenciamento da
FIA (SEI 260009/005329/2022), sendo a inclusão do item de pauta, aprovado por todos. O Reitor
esclareceu que a Fundação Instituto de Administração, solicitou a prévia concordância do CONSUNI, para
realizar um novo credenciamento junto a SECTI, como fundação de apoio. O Reitor colocou o
Credenciamento da FIA para atuar como fundação de apoio em discussão, e não havendo manifestações,
colocou em votação; sendo aprovado por unanimidade. O Reitor passou para o item 7 da pauta: Assuntos
Gerais – O Sr. Cristiano é de opinião que vale a pena, um esclarecimento da Universidade, sobre o
andamento dos processos; Auxílio Educação, Auxílio Saúde, PCV e Concurso dos Técnicos; lembrando que
as compensações apresentadas anteriormente foram recusadas, mas agora teriam outras formas de
compensação, como o aporte dos Royalties provenientes da CPI dos Royalties. O Sr. Rogério destacou a
necessidade de uma intervenção na Rotatória em frente à Universidade, por causa do movimento intenso de
caminhões que transitam em função do Porto do Açu. O Reitor informou que os pedidos têm sido feitos ao
IMTT, e comentou sobre o cuidado com os estudantes que receberam recentemente as bicicletas. O Reitor 
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lembrou que existem processos e pareceres em andamento, como o da Residência Profissional, Procuradoria e
Código de Ética. Nada mais havendo a tratar, o Reitor encerrou a reunião às onze horas e quarenta e sete
minutos, agradecendo a presença de todos.
 

Prof. Raul Ernesto Lopez Palacio                                            Márcia Regina Peruzzi Caetano
                  Reitor                                                                                 Secretária Ad hoc

Documento assinado eletronicamente por Raul Ernesto Lopez Palacio, Reitor, em 16/11/2022,
às 15:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 21º e 22º do Decreto nº
46.730, de 9 de agosto de 2019.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.fazenda.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6, informando o código verificador
39679293 e o código CRC 6DE631B7.

Referência: Proces s o nº SEI-260009/005740/2022 SEI nº 39679293
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